



■ 習近平30日主持召開中央政治局會議，審議《科學發展觀學習綱要》。

習近平：以人為本落實科學發展觀

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局9月30日召開會議，審議並同意印發《科學發展觀學習綱要》。中共中央總書記習近平主持會議，強調要更加自覺地把以人為本作為核心立場，不斷增強貫徹落實科學發展觀的自覺性和堅定性。

會議指出，黨的十八大對科學發展觀作了精闡闡述和高度評價，把科學發展觀同馬克思列寧主義、毛澤東思想、鄧小平理論、「三個代表」重要思想一道，確立為黨必須長期堅持的指導思想。組織編寫《科學發展觀學習綱要》是深化黨的十八大精神學習宣傳貫徹的重大舉措。

凝聚力量建小康社會

會議強調，各地區各部門要抓好《科學發展觀學習綱要》的學習實踐，着力武裝頭腦、指導實踐、推動工作。要不斷加深對科學發展觀的理解，增強道路自信、理論自信、制度自信，把思想和行動統一到黨的十八大精神和中央重大決策部署上來，把智慧和力量凝聚到實現全面建成小康社會、中華民族偉大復興的中國夢上來。要通過深入學習，更加自覺地把推動經濟社會發展作為第一要義，更加自覺地把以人為本作為核心立

場，更加自覺地把全面協調可持續作為基本要求，更加自覺地把統籌兼顧作為根本方法，不斷增強貫徹落實科學發展觀的自覺性和堅定性。要緊密聯繫本地區本部門的工作實際和幹部群眾的思想實際，把科學發展觀貫徹到中國現代化建設全過程、體現到黨的建設各方面，認真研究解決改革發展穩定重大問題、群眾生產生活迫切問題和黨的建設突出問題，在貫徹中央重大決策部署、推動經濟社會發展上不斷取得新進展新成效。

會議同意將《科學發展觀學習綱要》印發全黨。會議還研究了其他事項。

敘反對派炮彈落中國使館

一當地僱員受傷 外交部強烈譴責

香港文匯報訊（記者 馬琳 綜合報導）據中央電視台報道，敘利亞當地時間9月30日上午約11時（北京時間30日約16點10分），敘利亞反對派的多枚迫擊炮襲擊了敘總統府附近地區，其中1枚迫擊炮彈落入中國駐敘利亞使館院內並爆炸，造成一名敘利亞籍僱員受輕傷，館舍輕微受損。中國外交部對此予以強烈譴責。據了解，事件發生後，中國駐敘利亞使館方面已暫停工作，但尚未撤離。

中國外交部發言人洪磊當天回應表示，中方對此感到震驚，予以強烈譴責。中方強烈敦促敘利亞有關各方嚴格遵守《維也納外交關係公約》，切實保障中國和各國駐敘利亞外交機構和人員安全。他並強調，中方再次呼籲敘利亞有關各方立即停止火暴，盡早開啟對話，結束危機，恢復國家和平穩定。

敘國衝突升級 逾10萬人喪生

事實上，近期，敘利亞反對派的迫擊炮已經多次襲擊敘總統府附近地區，而該地區距離各國使館區只有10分鐘左右車程。此前就已經多次發生外國駐敘利亞使館遭迫擊炮襲擊事件。當地時間9月22日，一枚迫擊炮彈落入了俄駐敘利亞使館區域內，造成三名外交官受傷，幸沒有生命危險。9月26日，伊拉克駐敘利亞大馬士革領事館也曾遭迫擊炮襲擊，造成一死三傷。

敘利亞衝突爆發以來，危機不斷升級。就在不久前，美國曾以化學武器問題為由，主張武力解決敘利亞問題。不過，聯合國安理會日前通過第2118號決議，授權對敘利亞存在的化學武器進行核查和銷毀，將敘利亞局勢從一觸即發的戰爭邊緣拉回到和平軌道。這也是敘利亞內戰爆發兩年多以來，安理會通過的首份涉敘決議。

儘管決議的通過為推動敘利亞問題政治解決提供了新的機遇，但是敘利亞國內的戰爭並未就此平息。就在決議通過不久，敘利亞國內又起衝突，反對派宣稱，他們攻克了靠近約旦的一處邊防站。而根據聯合國相關消息，敘利亞衝突的爆發已經造成超過10萬人喪生。

中方籲停止火暴重建家園

聯合國秘書長潘基文9月24日在聯合國大會一般性辯論閉幕式上強調：「當更加廣泛的軍事行動正在破壞敘利亞的時候，我們未必會滿足於銷毀化學武器。」他說，大部分人員死於常規武器。他呼籲各方停止流血衝突，停止向各方供應常規武器。

而對於敘利亞問題，洪磊在30日舉行的例行記者會上表示，中方始終認為，政治解決是敘利亞問題的唯一現實出路。中方秉持客觀、公正、負責任的態度，平衡、深入地做敘政府和反對派的工作，呼籲敘有關各方以國家和人民的利益為重，盡快停止火暴，通過對話結束危機，重建家園。



■ 大使館內的迫擊炮彈殘片。新華社



■ 大使館內籃球架被毀壞。新華社



■ 中國駐敘利亞大使館外觀。新華社



■ 中國駐敘利亞大使館一座受損建築內，有人在向外張望。新華社

孫政才：常委要敢揭短亮醜

香港文匯報訊（記者 孟冰 重慶報道）9月27日至29日上午，重慶市委常委會召開專題民主生活會。中共中央政治局委員、重慶市委書記孫政才帶頭對常委會班子和自身存在的問題進行查擺和剖析，作了誠懇的自我批評，並對每位常委逐一進行了點評。他表示，希望「常委敢於揭短亮醜，不迴避、不掩飾，對存在的問題進行深刻的自我批評」。會議氣氛既有紅臉、出汗、揭短亮醜的緊張和嚴肅，又有加油、鼓勁的寬鬆與和諧。

包括孫政才、重慶市長黃奇帆在內的12位重慶市委常委不僅逐一作了深刻的自我批評，相互之間也開展了坦誠、善意的批評，批評意見共計130餘條。針對這些問題，重慶有針對性地提出13條整改措施。

孫政才指出，專題民主生活會只是一個好的開端，關鍵在於解決問題。官員尤其要克服對照檢查就是「關關」的思想，不能以為過關就萬事大吉。

人感染H7N9秋冬或重臨



■ 中國疾控中心指出，秋冬季節人感染H7N9禽流感捲土重來的可能性較大。資料圖片

香港文匯報訊 據《京華時報》報道，中國疾控中心前日召開流感等呼吸道傳染病疫情形勢媒體通氣會。中國疾控中心病毒所國家流感中心副研究員高榮寶指出，從病原學角度推測，今年秋冬季節人感染H7N9禽流感捲土重來的可能性較大。

高榮寶指出，從病原學的角度講，一個病毒不會突然消失，病毒對於禽類是易感的，但是禽類感染了這一病毒之後並不發病，這使得病毒得以存在下去，從禽到人的傳染路徑導致一

旦人接觸了感染該病毒的禽類，秋冬季節這一病毒還是會捲土重來。因此呼籲公眾加強防護，注意衛生防護，避免接觸活禽。

美國已開展疫苗試驗

據介紹，目前末例病例與首例病例的毒株對比，從病原學角度講沒有很大的變化。目前全球多國都在進行疫苗的研發，部分國家已經完成了疫苗動物試驗。另據中國疾控中心傳染病預防控制處處長余宏傑介紹，美國國家衛生研究

院已經開始把人感染H7N9禽流感病毒疫苗在人體進行試驗。

此外一個值得注意的情況是，此前已經發現有病例在治療的過程病毒發生基因位點突變，出現耐藥的情況。「但耐藥本身跟用藥頻次、劑量等都相關，因此還不能得出這個病毒更容易耐藥的結論。」高榮寶說。

截至目前，人感染H7N9禽流感末例病例發病時間為7月28日（廣東省報告），至今內地已有兩個月時間無人感染H7N9禽流感病例報告。

中尼簽13億美元水電站項目

香港文匯報訊 據路透社報道，尼日利亞財政部29日稱，該國與中國企業簽署了耗資13億美元的Zungeru水電站合同，以尋求結束制約經濟增長的電力供應匱乏問題。

尼日利亞的日發電量很低，有經濟能力的用戶迫於無奈只能依賴成本昂貴的柴油發電機，這對經濟造成高達數十億美元的損失，也令外國投資望而卻步。

Zungeru水電站裝機容量為700兆瓦（MW），投資規模為13億美元，其中

75%的資金來自中國進出口銀行的貸款，剩餘由尼日利亞政府出資。

該水電站項目將提高尼日利亞的發電量，計劃在4年內完工。不過，尼日利亞的項目通常會延期或超出預算，很多成爛尾工程。

兩岸合破貨輪走私毒品

香港文匯報訊（記者 馬琳 北京報道）公安部昨日在北京通報，兩岸警方通力合作成功破獲了一起重大國際貨輪走私毒品案，共查獲毒品氦胺酮512克，抓獲包括5名台灣籍犯罪嫌疑人在內的20名涉案人員。公安部禁毒局局長劉躍進表示，這是兩岸警方首次在海上展開聯合緝毒行動。此次案件的成功偵破，為兩岸緝毒執法部門持續加強情報交流與執法合作提供了範本，同時也將有效遏制跨兩岸毒品犯罪高發的勢頭。

警方表示，這次攔截國際遠洋貨輪抓獲的20名嫌疑人主要負責運輸等，其中5名是台灣人，其他15人則是東南亞地區僱傭的水手。

安徽原副省長違紀「雙開」

香港文匯報訊（記者 胡鑫 合肥報道）9月30日，中紀委監察部官方網站發佈消息稱：給予安徽省原副省長倪發科開除黨籍、開除公職處分，並移送司法機關處理。

中紀委監察部官方網站透露，倪發科利用職務便利，為他人謀取利益，本人或通過其親屬收受巨額財物；道德敗壞。其上述行為已構成嚴重違紀違法，其中收受他人巨額財物問題已涉嫌犯罪。經批准，決定給予倪發科開除黨籍、開除公職處分；將其涉嫌犯罪問題移送司法機關依法處理。

有知情人透露，倪發科被查主要問題出自其在任職六安市市長、市委書記及副省長期間，在土地開發、企業改制、國有資源出讓等方面的違紀。

「最美杭州人」光榮牆揭幕

香港文匯報訊（記者 潘恆 杭州報道）杭州近兩年來湧現了一批批「最美媽媽」吳菊萍、「最美司機」吳斌等愛崗敬業、關心他人的最美人物，最美現象為全國所矚目。昨日上午，杭州舉行了「最美杭州人」光榮牆揭幕，進一步發揚了最美現象的道德風尚。

目前杭州已先後湧現了三名全國道德模範、八名浙江省道德模範，80名市級道德模範和800多名基層群眾先進典型。吳菊萍說，自己被杭州人極高的素養所感動，對出租車管理規範、司機耐心的與人交流感到踏實。自己因為這麼一件小事，獲得杭州人民的關心和尊重，給了我如比多的榮譽，感到既驕傲又倍感壓力，在這時代做一個最美的人很幸福。

杭州市委常委、宣傳部長翁衛軍說，近年來杭州始終把思想道德建設建設成文化強市的重要內容，採取有效措施推動社會核心價值體系，引導大家發



■ 「最美杭州人」代表接受表彰。潘恆攝

現善行、倡導善心、培育善火，弘揚最美精神。最美現象由盆景變成風景，由風景變成風尚。據悉，今年6月21日由中共中央宣傳部和中共浙江省委宣傳部共同舉行的「最美現象」報告會在北京召開，劉雲山高度讚揚了最美人物的閃光品質和崇高精神。當前，杭州全市上下加快建設美麗杭州和東方品質之城，深入持續打造最美杭州精神文化品牌和群眾性道德教育。

疆最大漢傳佛寺 疑遭縱火

香港文匯報訊 據亞細亞網報道，位於新疆烏魯木齊市水磨溝區水磨溝公園內的清泉寺9月28日凌晨遭大火，火災將寺裡的主殿——大雄寶殿燒燬，所幸未造成人員傷亡。據介紹，清泉寺是目前全疆最大一所開放的漢傳佛教寺院，每年接待人數約20餘萬人次。經消防人員初步勘查後發現，這次火災有多處起火點，大殿周圍的滅火器材不是被人為提前使用，就是遭人破壞，推斷人為放火嫌疑較重。受火災影響清泉寺已經閉寺，重新開放時間待定。



■ 9月29日凌晨，清泉寺大雄寶殿遭大火，被燒成空架子。網上圖片